
 

CITTÀ DI ALBA 
 (PROVINCIA DI CUNEO) 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
della GIUNTA COMUNALE 

N. 162 
del 06/06/2024 

 
OGGETTO: Realizzazione progetto "No alla Violenza, Sì all'Equità – Donne e 

Uomini in Movimento" in occasione della Giornata Internazionale per 
l’eliminazione della violenza sulle donne 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì sei del mese di giugno alle ore 12.00 nella solita 
sala delle riunioni ed in collegamento videoconferenza con gli Assessori indicati. 

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dall'art. 43 dello Statuto comunale, 

vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta comunale nelle persone dei 
Signori: 

 
 

 N.        Cognome e nome           Presente      Assente 
 

 
1.       BO Carlo Sindaco  X  
 
2.       BOSCHIAZZO Elisa Vice Sindaco  X  
 
3.       ABELLONIO Fernanda Assessore X  
 
4.       BOLLA Emanuele Assessore  X  
  
5.       CALZOLARO Silvia Assessore  X  
 
6.       FERRERO Bruno Assessore X  
 
7.       BARBERO Lorenzo Assessore X  
 
8.       REGGIO Massimo Assessore  X  
 

 
Con l'intervento e l’opera del Signor NARDI Massimo Segretario Generale. 
 
La presente riunione si svolge nel rispetto delle modalità previste dal regolamento per 

lo svolgimento dell’attività collegiale della Giunta comunale in forma mista. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor BO Carlo nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



 

OGGETTO: Realizzazione progetto "No alla Violenza, Sì all'Equità – 
Donne e Uomini in Movimento" in occasione della Giornata 
Internazionale per l’eliminazione della violenza sulle donne  

 
 
 

L’Assessore alle Pari Opportunità riferisce: 
 

La Consulta delle Pari Opportunità della Città di Alba, in occasione della 
Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne, svoltasi il 25 novembre 
2023, ha messo in essere un progetto "No alla Violenza, Sì all'Equità – Donne e 
Uomini in Movimento". Il progetto ha previsto una serie di interviste a donne e 
uomini di riferimento della comunità, al fine di condividere testimonianze e offrire 
supporto sul tema della violenza e sulle pari opportunità. Queste interviste sono 
state condotte da due giornaliste e membri della Consulta: Francesca Pinaffo e 
Daniela Scavino, pubblicate sul canale YouTube del Comune di Alba e condivise 
attraverso i canali social. 

 
Data la ricchezza delle testimonianze, a conclusione del progetto realizzato, 

l’Assessorato alle Pari opportunità, in collaborazione con la Consulta comunale per 
le Pari Opportunità, ha ritenuto di raccogliere le testimonianze e le interviste in un 
video documentario da divulgare agli Istituti scolastici e a tutte le Associazioni e gli 
Enti che si attivano per contrastare il fenomeno della violenza sulle donne e di 
genere, per essere condiviso con i giovani e  gli studenti.  

 
Auspicando che i contenuti presenti nel documentario stimolino a profonde 

riflessioni, suscitando nel contempo un sentimento di speranza e in ordine alla 
rivoluzione culturale attualmente in corso, sottolineando l'importanza di continuare 
questo dialogo cruciale per la costruzione di una società più giusta, inclusiva e 
paritaria. 
 
 In relazione a quanto precede, la competente Ripartizione Servizi Legali 
propone l’adozione del provvedimento in oggetto da parte della Giunta comunale. 
 
 Al riguardo è stato acquisito il prescritto parere in ordine alla regolarità 
tecnica, rilasciato dalla Dirigente della Ripartizione Servizi Legali, ai sensi 
dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000. 
 

Quanto sopra premesso, 
 
 
 

LA GIUNTA 
 
 
 

Udito il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al 
provvedimento proposto, la cui assunzione è riservata alla competenza della 
Giunta comunale; 



 
 Vista ed esaminata la proposta di deliberazione in oggetto; 
 
 Visto il parere espresso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000 e dato 
atto che dallo stesso non emerge alcun rilievo; 
 

Visto l’art.48 del D.Lgs. n.267/2000; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi, resi a norma di legge, 

 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
 

1. di prendere atto della realizzazione ad opera della Consulta delle Pari 
Opportunità della Città di Alba, in collaborazione con l’Assessorato alle pari 
opportunità, del progetto "No alla Violenza, Sì all'Equità – Donne e Uomini 
in Movimento" costituente una serie di interviste a donne e uomini di 
riferimento della comunità, al fine di condividere testimonianze e offrire 
supporto sul tema della violenza e sulle pari opportunità; 

 
2. di prendere altresì atto che, a conclusione del progetto indicato, il video 

realizzato riportante le interviste e le testimonianze verrà divulgato tra i 
giovani e gli studenti dell’albese affinché possa costituire uno strumento di 
riflessione e di discussione sui temi trattati; 
 

3. di demandare l’esecuzione del presente provvedimento ai responsabili dei 
servizi interessati. 
 

 
Con separata ed unanime votazione, resa nei modi di legge, la presente 

deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, 
4° comma, del D.Lgs. n.267/2000. 
 
 

*  *  *  *  *  * 



 
Verbale fatto e sottoscritto. 
 

 
IL PRESIDENTE 

f.to Bo 
 
 

 
 

 

 
IL SEGRETARIO 

f.to Nardi 
 
 
 

  
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio Informatico 
dal 03.07.2024 al 17.07.2024 per giorni 15 consecutivi ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 
18.8.2000, n.267. 
 
 

Alba, 02.07.2024 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
f.to Bianco 

 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione diverrà esecutiva per decorrenza del termine di cui 
all'art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

Alba, 02.07.2024 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
f.to Bianco 

 

 

 


